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Βιβλιοπαρουσίαση είναι η παρουσίαση
(μέσω γραπτού κειμένου ή ειδικής εκδήλωσης) 

ενός βιβλίου.



Τα διάφορα εξώφυλλα του βιβλίου.



Το εξώφυλλο, της ελληνικής έκδοσης, απεικονίζει τον Τυφλοπόντικα, όπου έχει για
σχεδία ένα βιβλίο, στην μαγική θάλασσα των γνώσεων και της φαντασίας. Με έναν έμμεσο
τρόπο μας μεταδίδει από την ήρεμη θάλασσα, την χαλάρωση και την γαλήνη του ταξιδιού
της γνώσης…

Με την  πειρατική σημαία καρφωμένη στο βιβλίο μας δείχνει  την κατάκτηση την
γνώσης μέσα από τον σωστό τρόπο διδασκαλίας και διαπαιδαγώγησης των νέων παιδιών.
Οι καιρικές συνθήκες δεν πτοούν τον πρωταγωνιστή μας. Στέκεται δυναμικά στην κορυφή
του βιβλίου του. Έτσι, μας δείχνει ότι για να πετύχουμε τον στόχο μας δεν πρέπει να τα
παρατάμε  και  να  συνεχίζουμε  δυναμικά  παρ’  όλες  τις  δυσκολίες  που  μπορούν  να
εμφανιστούν στην πορεία.



Περίληψη:

Σε μια σχολή, κάπου στη Γαλλία, ένας δάσκαλος αναλαμβάνει μια τάξη με παιδιά
που  έχουν  προβλήματα  συμπεριφοράς.  Ο  δάσκαλος,  ο  Τυφλοπόντικας,  όπως  τον
αποκαλούν τα παιδιά, αντιμετωπίζει πολλές δυσκολίες. Διαθέτει όμως ενθουσιασμό για τη
δουλειά του και αγάπη για τα παιδιά. Έτσι, γίνεται αμέσως φίλος των μαθητών του, τους
συμπαραστέκεται κι εκείνοι δεν τον απογοητεύουν. Ο Ξανθομπάμπουρας είναι ο αφηγητής
του μυθιστορήματος Ο Τυφλοπόντικας.

Τα  γεγονότα συμβαίνουν γύρω στο 1980 – 1990.
Ο Τυφλοπόντικας είναι ένα λογοτεχνικό βιβλίο, που μας ταξιδεύει σε μία τάξη όπου

υπάρχει πλήρης αταξία. Οι σκανταλιάρηδες μαθητές έχουν βάλει στόχο να μην στεριώσει
δάσκαλος μαζί  τους.  Ώσπου μια  μέρα η  καθημερινότητα τους και  οι  προσδοκίες  τους
αλλάζουν ριζικά.

Τα παιδιά ανακαλύπτουν τη μαγεία των βιβλίων και αποφασίζουν να διοργανώσουν
μια εκδρομή σ’ ένα πρωτόγνωρο μέρος για αυτούς, την θάλασσα, μαζί με τον ξεχωριστό
δάσκαλο  τους,  τον  Τυφλοπόντικα.  Με  διάφορους  τρόπους  τα  παιδιά  προσπαθούν  να
μαζέψουν χρήματα για να πετύχουν τον στόχο τους.

Ο «Τυφλοπόντικας» είναι ένα βιβλίο για παιδιά ηλικίας 9-12 ετών. Μεταφέρει στα
παιδιά  το  πνεύμα  της  ομαδικότητας  και  της  εξερεύνησης  νέων  τόπων.  Είναι  ένα
ευκολοδιάβαστο  βιβλίο  με  απλές  έννοιες,  το  οποίο  θα  το  πρότεινα  και  σε  παιδιά
μικρότερης ηλικίας. 

  

Η προσωπική μου άποψη για την απόφαση του εικονογράφου
 να σχεδιάσει με αυτόν τον τρόπο 

τον Τυφλοπόντικα είναι πρωτότυπη και μεταφέρονται 
με έμμεσο τρόπο πολλά μηνύματα στον αναγνώστη. 
Είναι ένα βιβλίο που το προτείνω να το διαβάσετε, 

ώστε να περάσετε ευχάριστα τον χρόνο σας.



Ο Αφηγητής:

Ο αφηγητής μας είναι ένας μαθητής του σχολείου. Το όνομά του είναι ΦΡΑΝΚ. Ο
Φρανκ, δεν είναι πρωταγωνιστής της ιστορίας. Είναι ένας δευτερεύοντας χαρακτήρας. Η
αφήγηση γίνεται στο πρώτο πρόσωπο και ίδιος του συμμετέχει στην ιστορία που μας λέει.

Επιπλέον ενασχόληση με το βιβλίο:

Μπορείς να δώσεις έναν άλλο τίτλο στο έργο;
Ο τίτλος που θα δοθεί μπορεί να είναι πιο αντιπροσωπευτικός της πλοκής

του βιβλίου ή το ίδιο ποιητικός και αινιγματικός με αυτόν που έδωσε ο συγγραφέας
L’ordeur  de  la  mer  δηλαδή  η  μυρωδιά  της  θάλασσας  ή  αυτός  που  έδωσε  η
μεταφράστρια Ο Τυφλοπόντικας.

Ώρα για Βιβλιοκριτική. Ποια είναι η γνώμη σου για το βιβλίο που διάβασες;

Ποια μηνύματα σου περνάει;

Μπορείς να δώσεις διαφορετικό τέλος στην ιστορία;


